



Johnson Matthey

Пресс-релиз

Для публикации в 08:00 по Лондонскому (12:00 по Московскому) времени 13 ноября 2012

ПЛАТИНА 2012 Предварительные итоги

В 2012г НА РЫНКЕ ПЛАТИНЫ ПРОГНОЗИРУЕТСЯ ДЕФИЦИТ

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ИЗ ЮЖНОЙ АФРИКИ УПАДЕТ ДО МИНИМУМА С 2001г

Согласно обзору Джонсон Матти «Платина 2012. Предварительные Итоги», опубликованному сегодня, в 2012г на рынке платины избыточное **предложение** сменится **дефицитом** в связи со значительным падением объема предложения и сокращением утилизации автокатализаторов. Серьезные **перебои в добыче** МПГ приведут к падению продаж из Южной Африки, и общемировое предложение платины сократится на 10% до 181,6т. Брутто-спрос сохранится **на высоком уровне** в 251,0т, при этом сокращение объемов утилизации будет способствовать образованию на рынке дефицита в 12,4т.

Прогнозируется снижение предложения из Южной Африки по сравнению с прошлым годом на 12% до 132,2т - самого низкого уровня за последние 11 лет. Потери производства в Южной Африке за первые три квартала из-за **забастовок и остановок по причинам безопасности** оцениваются как минимум в 9,0т. Сокращение объемов предложения в текущем году также обусловит закрытие ряда нерентабельных производств некрупными компаниями и выпуск продукции ниже плановых показателей на других шахтах. Производство и реализация платины из других добывающих регионов в целом не изменятся.

Ожидается сокращение брутто-спроса на платину для автокатализаторов на 1% до 95,5т. Падение объемов производства в Европе и некоторое снижение доли **дизельных** автомобилей в этом регионе будет в целом компенсировано увеличением закупок платины **японскими** производителями благодаря наращиванию выпуска продукции после прошлогоднего природного катаклизма. Ожидается увеличение спроса в сегменте легковых дизелей в **Индии**, где в 2012г наблюдался динамичный рост продаж. Также больше платины было использовано во всем мире для систем контроля выхлопов дизельных грузовиков.

Прогнозируется рост спроса на платину для ювелирного сектора до максимума за последние три года в 84,8т. Брутто-спрос в **Китае** достигнет 59,7т в связи с низкими средними ценами и увеличением выпуска платиновых ювелирных изделий для формирования складских запасов новых розничных магазинов, открываемых гонконгскими марками на основной территории Китая. Продолжается рост потребительского спроса на платиновые ювелирные изделия в Индии, что ведет к увеличению выпуска платиновых украшений и **развитию розничной сети**.

В 2012г прогнозируется снижение промышленного спроса на платину на 13% до 55,5т. В стекольной промышленности закупки нового металла будут нивелированы использованием платины из закрытых старых производств и **складских запасов**, закупленных в прошлом году. Также ожидается снижение спроса на платину в электротехнике, при этом закупки для контроля выхлопов **недорожной** техники возрастут.

Инвестиции в физическую платину, как ожидается, будут положительными в объеме 15,2т. Инвестиции в биржевые индексные фонды ETF, базирующиеся на физическом металле, в целом в 2012г следовали за движением цены, нетто-закупки совпадали с периодами ее роста. Увеличению спроса будут также способствовать нетто-закупки крупных **слитков** инвесторами в Японии и инвестиции в **монеты**.

В 2012г прогнозируется сокращение утилизации платины на 11% до 56,9т. Утилизация платины из отработанных автокатализаторов снизится, т.к. сборщики придерживают отработанные конвертеры в ожидании роста цен. Утилизация платины из ювелирных изделий также упадет в связи с сокращением возврата старых изделий в Японии.

В 2013г ожидается некоторый рост брутто-спроса на платину при стабильном потреблении для автокатализаторов и увеличении закупок в промышленности. При этом в условиях продолжающихся перебоев и возможной реструктуризации промышленности Южной Африки сложно ожидать увеличения предложения из этой страны выше 132,2т прогноза текущего года. **Утилизация** может стать ключевым фактором для баланса на рынке платины в 2013г, особенно в случае значительного и устойчивого повышения цен, что приведет к увеличению объемов отправляемых на переработку автокатализаторов.



Johnson Matthey

В 2012г НА РЫНКЕ ПЛЛАДИЯ ОЖИДАЕТСЯ КРУПНЫЙ ДЕФИЦИТ ПРЕДЛОЖЕНИЯ СПРОС НА ПЛЛАДИЙ ДЛЯ АВТОКАТАЛИЗАТОРОВ ДОСТИГНЕТ РЕКОРДНОГО УРОВНЯ

В текущем году баланс спроса и предложения на рынке палладия изменится на 67,5т от профицита к дефициту в связи с сокращением объемов предложения, ростом брутто-спроса и снижением утилизации. Предложение сократится в основном в связи со снижением продаж из российских **госзапасов**, объемы утилизации будут низкими из-за падения цен на МПГ. Ожидается рост брутто-спроса на палладий до 302,5т в связи с возобновлением **инвестиций** в физический металл и увеличением объемов закупок для **автокатализаторов**, в результате на рынке сформируется дефицит в объеме 28,5т.

Прогнозируется падение предложения палладия до самого низкого уровня за последние девять лет в 204,4т. Предложение палладия из Южной Африки упадет на 6% до 74,6т в соответствии с сокращением выпуска платины. Предложение вновь произведенного палладия из России сократится из-за изменений в составе руд и **падения среднего содержания металла** в руде. Прогнозируется снижение продаж из российских госзапасов по сравнению с прошлым годом на 16,3т до 7,8т.

Закупки палладия для автокатализаторов, как ожидается, вырастут на 7% до нового пикового уровня в 201,6т. Спросу на палладий будут способствовать увеличение общемирового выпуска автомобилей при наибольшей активности на преимущественно **бензиновых** рынках Японии и США, а также замена платины на палладий в катализаторах как легковых, так и грузовых транспортных средств.

Прогнозируется снижение промышленного спроса на палладий на 3% до 75,0т. В электротехнике продолжается снижение спроса на палладий в связи с долгосрочной тенденцией использования более дешевых цветных металлов как **альтернативы** палладию, за исключением нишевых и высокотехнологичных областей применения. В то же время активное строительство **химических** заводов в Китае будет стимулировать закупки палладия для новых загрузок катализаторов.

В текущем году произойдет возврат инвестиций в физический палладий после закрытия нетто-позиций в 2011г. В целом за год в результате смены настроений инвесторов палладиевых ETF спрос на новый металл вырастет до 12,0т, изменение в объеме 29,5т по сравнению с прошлым годом.

Прогнозируется сокращение спроса на палладий в ювелирных целях на 11% до 14,0т. Вновь ожидается снижение закупок китайскими ювелирами, т.к. этот металл испытывает негативные последствия недостаточного **позиционирования** и эффективного маркетинга, а также **конкуренции** со стороны сплавов золота низкой чистоты.

В 2013г ожидается падение предложения палладия в результате снижения объемов выпуска в России и низкой вероятности значительного роста производства в Южной Африке. Прогнозируется еще один год высокого спроса для **автокатализаторов** и в **промышленности** при увеличении утилизации палладия из отслуживших свой срок транспортных средств.

Прогноз Джонсон Матти по ценам на платину и палладий на следующие шесть месяцев будет представлен во время презентации обзора "Платина 2012. Предварительные итоги" во вторник 13 ноября 2012г.

Платина 2012. Предварительные итоги - бесплатный обзор металлов платиновой группы фирмы Джонсон Матти. Джонсон Матти – мировой лидер в производстве, поставках и использовании металлов платиновой группы.

За дополнительной информацией обращаться: Джонатан Батлер +44(0)7967 278024;
Джереми Кумбс +44(0)7967 278012

Follow us



@PlatinumTodayJM



Platinum Today

www.platinum.matthey.com